
  
 

ATA 015/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 20/05/2014. 

 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A 

mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário 

Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 014/2014, de 13 de 

maio de 2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 039/2014 – 

autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado. Projeto de 

Lei Nº 040/2014 – autoriza abrir crédito especial e suplementar e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 041/2014 – autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Banrisul 

S.A. no âmbito do programa gaúcho de microcrédito e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

042/2014 – altera o programa comunitário de pavimentação de ruas no Município e dá outras 

providências. Ofício nº 153/2014 – Senhor Presidente: em resposta aos pedidos feitos pelos 

Vereadores, encaminhamos os retornos abaixo: Ofício nº 056/2014, protocolado sob nº 278: 

solicita que seja providenciada a colocação de uma lixeira na Rua Feliz Lembrança, 

informamos que o referido pedido foi encaminhado para o setor competente. Ofício nº 

057/2014, protocolado sob nº 279: indica que seja feito tratamento para combater os insetos nas 

bocas de lobo, principalmente perto dos restaurantes do Município, informamos que o 

tratamento para combater esses insetos ambientalmente não é correto. Ofício nº 083/2014, 

protocolado sob nº 399: solicita informações sobre a situação em que se encontra a 

municipalização da VRS 865 da BR 116 à divisa de Presidente Lucena, encaminhamos os 

ofícios entregues ao Deputado Lucas Redecker, Deputado Estadual, bem como ao Sr. Carlos 

Eduardo de Campos Vieira, Diretor-Geral do DAER. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, 

Prefeita Municipal. Ofício nº 162/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: solicito, como 

fundamento na Lei Orgânica do Município, a convocação dos Senhores Vereadores para uma 

Sessão Extraordinária a realizar-se no dia 20 de maio de 2014, às 20 horas, tendo em vista o 

encaminhamento de Projeto de Lei nº 042/2014 – Programa Comunitário de Pavimentação de 

Ruas no Município e dá outras providências. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café – 

Indicação: Ivo Marconi, vereador da bancada do PT, do Município de Picada Café, no uso de 

suas prerrogativas legais, vem apresentar em forma de indicação que requer seja remetida ao 

Executivo Municipal para a adoção das providências nessas indicadas. Indicação: o Vereador 

subscrevente sugere ao Executivo Municipal, a título de indicação, a instalação de lixeiras nas 

devidas comunidades: Rua Feliz Lembrança (Bairro Joaneta) nº 66, proprietário: Normélio 



  
 

Kuhn.  Rua Feliz Lembrança (Bairro Joaneta) nº 52, proprietário: Sérgio Schabarum. Rua Josef 

Federhen (Bairro Esperança) nº 155, proprietário: Miguel Desordi. Rua Vicente Prieto (Bairro 

Joaneta) nº 44, proprietário: Vilmar de Calvário. Rua das Hortências (Bairro Centro) nº 164. 

Rua Aloisio Hansen (Morro Hansen). Rua Feliz Lembrança e esquina da Rua dos Eucaliptos 

(Bairro Joaneta). Justificativa: é um pedido de todos os moradores da comunidade. E um direito 

da população ao devido serviço. Sendo o que havia, esperamos a compreensão do Executivo 

Municipal à indicação sugerida, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, atenciosamente Ivo 

Marconi – Vereador do PT. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Picada Café – pedido de informações: os vereadores da Câmara Municipal de Picada Café, 

abaixo nominados e assinados, no uso de suas prerrogativas legais, vêm perante essa colenda 

Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido de informações que requerem seja 

remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo legal à partir de 

seu recebimento: que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores a relação dos 

gastos com compra de saibro durante o período de janeiro a maio de 2014, contendo: a) 

quantidade de cargas mês a mês. b) valores totais das cargas mês a mês. sendo o que havia, 

esperamos a aprovação unânime do presente pedido de informações, na forma exposta. Sem 

mais, firmamo-nos, atenciosamente, Felipe Dieter –vereador do PT e Ivo Marconi – vereador 

do PT. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café – pedido de 

informações: os vereadores da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominados e 

assinados, no uso de suas prerrogativas legais, vêm perante essa colenda Câmara de 

Vereadores, apresentar o seguinte pedido de informações que requerem seja remetido ao 

Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo legal à partir de seu 

recebimento: que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores a relação dos gastos 

em alugueis no Município durante o ano de 2014 contendo: a) valores individuais dos alugueis 

dos imóveis e sua finalidade. b) informar por qual secretaria foram empenhadas as despesas aos 

referidos alugueis. O presente pedido de informações tem seu fundamento no papel de 

fiscalização dos atos administrativos pela Câmara Municipal de Vereadores, constantes dos 

artigos 29, 31, 70 e 71 da Constituição Federal.  Sem mais, firmamo-nos, atenciosamente, Jair 

Vilmar Schaab vereador do PP. Grande Expediente constavam os Projetos de Leis Nº 

039/2014, 040/2014, 041/2014 e 042/2014, e o Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos senhores vereadores. Do Vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, o jurídico, a secretária, a secretária da saúde, a nova médica, os ex-vereadores, a 

imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que o Projeto de Lei nº 039/2014 

trata da contratação emergencial de um técnico de enfermagem em substituição a servidora 

efetiva Patrícia Spaniol, que entrará em licença maternidade. Disse que é um Projeto de rotina e 

compreensível. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 039/2014. Explicou que o 

Projeto de Lei Nº 040/2014 autoriza a abertura de crédito especial em função de recursos vindos 

do Estado, recursos da Estratégia da Saúde da Família. Falou que o recurso será utilizado com 



  
 

pagamentos de encargos patronais. Já a abertura de crédito suplementar será para pagamento 

com despesas de pessoal vinculados ao Programa de Atenção Básica. Pediu a urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 040/2014. Falou que o Projeto de Lei Nº 041/2014 autoriza o 

Município a firmar convênio com o Banrisul para implementar o Programa Gaúcho de 

Microcrédito, que tem por finalidade financiamentos simples para pequenos negócios. O 

Município apenas disponibilizará o espaço público, não gerando nenhuma despesa.  Disse que 

será um incentivo para as pequenas empresas nascerem no nosso Município, pois assim terão 

como fazer um pequeno empréstimo com o Banrisul. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto 

de Lei Nº 041/2014. Explicou que o Projeto de Lei Nº 042/2013 altera o Programa Comunitário 

e Pavimentação de Ruas do Município. O Município promoverá licitação, garantindo melhor 

proposta. Falou que a empresa contratada firmará os contratos com os moradores, e o 

Município poderá fazer a cobrança daquele morador que não aderiu. Disse que é um projeto 

simples. Comentou que foram feitas reuniões com a comunidade e as pessoas sempre 

perguntavam qual o valor a ser pago para ter asfalto.  Falou que assim altera a Lei para que o 

Município possa fazer um orçamento por m². Disse que dessa forma as pessoas saberão quanto 

será pago dependendo da metragem de frente do terreno. Comentou que com esse Projeto 

facilitará para o morador de Picada Café e que o asfalto só sai se 90% dos moradores aderir ao 

asfaltamento. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 042/2014. Do Vereador Jair 

Vilmar Schaab: saudou o Presidente da Casa, os colegas vereadores, a secretária, o assessor 

jurídico, a imprensa, aos ex-vereadores, saudou especialmente a sua mãe, a secretária da saúde 

e a nova médica do Município de Picada Café. Desejou boas-vindas a médica. Saudou o Danilo 

Cesquini e ao Edio Soveral. Falou sobre o Projeto de Lei 039/2014 que trata da contratação 

emergencial de um técnico em enfermagem, disse que com certeza deve ser aprovado. Reforçou 

o pedido de urgência urgentíssima. Sobre o Projeto de Lei 040/2014 que trata de abertura de 

crédito especial, disse que com isso poderá ser pago as despesas com INSS. Falou que os 

profissionais não podem ficar sem receber os seus direitos. Reforçou o pedido de urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei 040/2014. Disse que o Projeto de Lei 041/2014 facilitará aos 

pequenos empresários para eles se instalarem e a ficarem no nosso Município. Explicou que 

têm algumas empresas que se instalam em Picada Café, porém depois de algum tempo vão 

embora. Disse que não sabe por que isso acontece. Falou que de repente com esse 

financiamento as empresas fiquem no Município para crescer junto com a cidade. Falou que o 

Projeto de Lei Nº 042/2014 chegou em cima da hora, mas que tendo em vista da pavimentação 

asfaltica do Bairro Loteamento Heyllmann e uma Rua da Joaneta, pois é um anseio dos 

moradores há vários anos. Por isso, se colocou favorável e pediu a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 042/2014. Do Vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente da Mesa, os 

colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o jurídico, a secretária da saúde, a nova médica e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Sobre o Projeto de Lei 039/2014 que trata da contração 

emergencial de funcionário, disse que tem que apoiar, pois se a pessoa entrará em licença é 



  
 

preciso colocar outra pessoa no lugar para que todos tenham atendimento. Reforçou o pedido de 

urgência urgentíssima. Disse que o Projeto que fala sobre o asfalto é uma luta. Comentou que o 

Márcio Spindola entrou nesse assunto, porque não se conseguia liberação da verba para esse 

asfalto. Depois de três semanas parece que a documentação foi entregue. Comentou que ficou 

feliz, pois a cobrança é grande sobre as duas obras. Disse que já poderia estar pronto, mas como 

não estava legalizado não foi possível. Falou que essas pessoas irão agradecer. Comentou que é 

um Projeto de última hora, mas que ainda dá tempo para aprovar na noite. Agradeceu. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 039/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 040/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de 

Lei Nº 041/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação 

a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 042/2014, que foi aprovado por unanimidade. Na 

Ordem do Dia: contavam para aprovação os Projetos de Lei Nº 038/2014, 039/2014, 040/2014, 

041/2014, 042/2014 e os pedido de informações. E a palavra foi colocada à disposição dos 

senhores vereadores. Do Vereador Felipe Dieter: falou sobre o Projeto de Lei 038/2014, disse 

que entrou em contato com o proprietário do Loteamento e ele confirmou que está tudo certo. 

Explicou que foi isso mesmo decidido antes de ser elaborado o Projeto. Disse que a única coisa 

que o proprietário se queixa são os altos impostos no nosso Município, mas sobre o Projeto ele 

não vê problemas. Falou que ninguém gosta dos altos impostos. Enfatizou que o Projeto pode 

ser aprovado, pois está tudo certo. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei Nº 038/2014, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 039/2014, que foi aprovado por 

unanimidade.  O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 040/2014, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 

041/2014, que foi aprovado por unanimidade.  O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 042/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o pedido de informações sobre gastos com compra de saibro, que foi aprovado por 

unanimidade. . O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de informações sobre gastos 

em alugueis no Município, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

interrompeu a sessão por tempo indeterminado e chamou a Doutora Yurisbel Corrales para ir 

até a tribuna e se apresentar para os presentes com intuito de conhecê-la pessoalmente, bem 

como para conhecer suas experiências profissionais e suas expectativas com o “Programa Mais 

Médicos”. Desde já desejou boas-vindas e agradeceu a médica por ter aceitado o convite. 

Depois da explanação da Doutora Yurisbel Corrales, o Senhor Presidente reabriu a sessão. 

Passou-se para as Explicações Pessoais: Do Vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa, as pessoas que estavam assistindo, a 

secretária da saúde, a médica, o Décio. Agradeceu ao Presidente do seu Partido por ele ter 



  
 

passado informações sobre o Programa Mais Médico, disse que com isso fez o pedido ao 

Programa. Agradeceu ao ex-presidente da Câmara, o Edio, pois quando entregou o pedido para 

a Câmara ele logo solicitou para Prefeita. Agradeceu aos dois, pois agora o Município tem uma 

nova médica no posto de saúde. Desejou boas-vindas a médica. Agradeceu a Presidenta Dilma 

pelo Programa Mais Médico, que está beneficiando todo o Brasil. Falou sobre o pedido das 

lixeiras, disse que no Morro Hansen têm quatro famílias que precisam. Também pediu uma 

lixeira para a Rua dos Eucaliptos na Joaneta. Contou que no dia anterior foi para Porto Alegre 

para revindicar o Correios para Picada Café. Disse que foi junto o assessor do Deputado Zulke, 

o Eronildo. Falou que tem uma moto a disposição de Picada Café, porém falta a entregadora de 

cartas fazer a carteira de habilitação. Pediu para a Prefeita encaminhar para os Bairros e 

solicitar os números nas casas, as placas, para fazer o encaminhamento. Disse que na Joaneta já 

está encaminhado. No Bairro Esperança está demorado, disse que a Prefeita precisa encaminhar 

para eles virem fazer o levantamento. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou 

novamente a todos. Falou sobre o Programa Mais Médico, disse que está feliz com a vinda da 

doutora para Picada Café. Falou que isso é um benefício para o Município, porque o Município 

paga praticamente um terço do salário de um médico. Disse que precisam valorizar todos os 

médicos. Explicou que isso é uma coisa importante, pois além de fazer economia foram felizes 

em conseguir mais um médico. Comentou que tiveram reunião sobre os Correios, falou que o 

Ivo foi para Porto Alegre. Falou que Joaneta é um Bairro grande e com a moto seria bem mais 

fácil para atender mais casas por dia. Disse que seria interessante se conseguisse um lugar para 

uma pessoa atender e receber as correspondências no Bairro Joaneta, assim ficaria mais fácil do 

que se deslocar para o centro. Falou sobre a rede de luz trifásica, disse que quando falaram com 

o Giovane ele deu algumas garantias e que tratou em reunião com a Prefeita que logo isso 

poderia ser resolvido, porém até agora não foi feito nada. Disse que seria interessante entrar 

novamente em contato com ele para saber quando será feito alguma coisa. Falou que no 

orçamento tinham um valor para a rede trifásica e não era muito grande, pois estavam pedindo 

para três comunidades. Comentou que o assunto não pode ser esquecido e que devem cobrar as 

pessoas, pois a comunidade está esperando. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou a 

mesa, o Presidente, aos colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a secretária da saúde, em 

especial a nova médica que se faz presente, a imprensa e a todos que estavam prestigiando a 

sessão. Disse que concorda com o pedido das lixeiras feito pelo vereador Felipe. Falou que é 

bom ter umas lixeiras decentes para que o lixo não se espalhe pelo chão. Disse que achou muito 

válida a apresentação da médica. Comentou que a médica se expressou muito bem, com muita 

clareza, disse que entendeu perfeitamente o que ela quis dizer. Disse que chamou a atenção que 

em Cuba tem um médico para cada duzentos e cinquenta habitantes. Falou que com isso irá 

favorecer o SUS. As pessoas com menos renda que farão uso do Programa. Disse que quem 

ganha é o povo. Pediu para os vereadores e a todos os munícipes de Picada Café que recebam 

bem a nova profissional e que a ajudem de todas as formas para que ela se sinta bem no nosso 



  
 

meio. Disse que referente ao Projeto de Lei 038/2014 que ficou da semana passada, falou que 

hoje foi aprovado. Comentou que hoje é dia nacional dos impostos, que estão embutidos nos 

alimentos e tudo o que consumimos. Disse que os impostos são altos e que muitas vezes são 

mal aplicados, falou que poderiam ser mais bem aplicados. Comentou que em Picada Café os 

impostos dos terrenos também são bem altos. Disse que o povo de baixa renda tem pouco 

dinheiro para pagar os impostos. Do Vereador Edio Kunz: falou sobre os altos impostos. 

Contou que assistiu o noticiário na hora do meio dia, e que mostrou que hoje foi o dia sem 

impostos em alguns postos de gasolina em São Paulo. Disse que cada carro ganhava 20 litros de 

gasolina, pois o litro da gasolina estava custando R$ 1,50 e nós estamos pagando R$ 3,00. 

Comentou que a metade é impostos. Falou que o Brasil deve estar quase em primeiro lugar no 

mundo em pagar impostos. Disse que o retono que a gente tem é muito pouco. Falou que é triste 

quando você liga a TV e vê as coisas que estão acontecendo, como, quebradeira. Disse que os 

motoristas de ônibus falam que vão entrar em greve e os passageiros quebram a estação 

rodoviária. Disse que não sabe o que está acontecendo. Falou que espera que a nossa Copa 

passe tranquilo, mas acha que o estrangeiro que virá para o Brasil não terá uma boa imagem. 

Explicou que será feita uma nova licitação para colocação de novas lixeiras, pois as que tinham 

já foram instaladas. Disse que quer que alguém o corrija, mas não lembra se em oito anos foi 

instalada uma lixeira nova. Falou que cobrou por novas lixeiras, pois para ter um Município 

organizado é recolhendo o lixo que começa. Sobre a inscrição do Município para o Programa 

Mais Médico, disse que quando o Ivo foi lhe procurar para fazer o pedido ele foi até a Prefeita e 

ela o informou que a secretária da saúde já havia feito a inscrição há dois meses. Falou que não 

quer criar méritos para ninguém, pois todos trabalharam em conjunto e assim deve continuar. 

Disse que o Ivo, o Décio, a Prefeita e a secretária todos se preocuparam, e agora a médica está 

aí. Agradeceu. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou novamente a todos. Sobre o pedido 

de informações disse que havia feito de maneira informal na semana passada, mas que agora fez 

formalmente por escrito. Disse que espera que incluem na nova licitação lixeiras maiores para 

restaurante e escolas, onde tem maior acúmulo de lixo, pois é muito feio o lixo transbordando 

ou no chão. Falou que achou muito interessante a atitude do colega Ivo de ter ido até Porto 

Alegre para tratar do assunto dos Correios. Lembrou que há alguns anos a vereadora Lúcia 

batalhava para que viesse um posto dos Correios até a Joaneta, um lugar de distribuição, disse 

que espera que isso realmente aconteça. Comentou que no Bairro Bela Vista foi colocada placas 

de redutores de velocidade, disse que espera que em alguns dias seja feito, pois há cerca de um 

ano foi feita uma reunião com os moradores onde foi feito os pedidos. Disse que moradores da 

Rua Rubem Kirschener da Picada Holanda estavam pedindo quebra-molas devido à poeira, 

comentou que lá já existiam dois redutores de velocidade e que agora foram refeitos. Pediu para 

que seja também refeito o quebra-molas na Rua Emancipação, que fica atrás do campo da 

Sociedade Aliança, pois a poeira daquele lugar é grande. Convidou para a abertura do Futsal 2ª 

Divisão no ginásio da Escola Décio Martins Costa no sábado, dia 24, às 16h30min. Também 



  
 

convidou a todos para o baile dos idosos que será no pavilhão da comunidade evangélica São 

João no domingo, dia 25. Agradeceu pela atenção de todos. Antes de encerrar, disse para a 

médica que a cesta comprada pelos vereadores foi um pequeno gesto de boas-vindas e 

agradecimento por ela ter vindo para Picada Café. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia vinte e sete de maio 

de 2014, terça-feira, no local e horário de costume. Em nome de Deus declarou encerrada a 

sessão. 

 


